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هشدار درباره مرگ قریب‌الوقوع 
۱۰۰ هزار کودک اتیوپیایی

سازمان ملل درباره خطر مرگ یکصد هزار 
کودک جنگ زده در شمال اتیوپی هشدار داد. 
وضع مناطق جنگ زده در کشور آفریقایی اتیوپی 
بسیار بغرنج است و روز به روز بدتر و بدتر می‌شود. 
به گزارش سی.ان.ان، شمار بسیاری از مردم ساکن 
در شمال کشور اتیوپی به علت جنگ داخلی آواره 
شده اند. در این میان، برنامه جهانی غذا که یکی 
از نهاد‌های وابسته به سازمان ملل متحد است 
هشدار داد که چهارصد هزار نفر از مردم منطقه 
تیگرای در شمال اتیوپی در آستانه مرگ ناشی 
از قحطی و گرسنگی قرار دارند. یونیسف نیز اعلام 
کرده است که بیش از یکصد هزار نفر از آن‌ها از 
کودکان هستند و همین امر نشان می‌دهد که 
همچون همیشه، آسیب پذیرترین بخش جامعه، 
به بیشترین و شدیدترین شکل ممکن در معرض 
خطر قرار دارند. یونیسف هشدار داده است که 
بیش از یکصد هزار کودک اتیوپیایی در شمال این 
کشور به علت سوء تغذیه در معرض خطر مرگ 
قرار دارند. براساس اعلام برنامه جهانی غذا در دو 
هفته گذشته، به هیچ محموله مواد غذایی اجازه 
ورود به این منطقه جنگ زده داده نشده است. به 
گفته دیوید بیسلی، مدیر اجرایی برنامه جهانی 
غذا، حدود یکصد دستگاه کامیون عازم تیگرای 
که حامل غذا و دیگر اقام مورد نیاز مردم جنگ 
زده هستند، در مناطق مرزی گیر افتاده اند و به 
آن‌ها اجازه حرکت داده نمی‌شود. به گفته وی، 
این کامیون‌ها باید در سریعترین زمان ممکن به 
سمت مردم حرکت کنند، زیرا مردم بینوا در حال 
جان دادن به علت گرسنگی هستند. درگیری بین 
نیرو‌های دولتی اتیوپی و نیرو‌های شبه نظامی 
در منطقه تیگرای سبب بروز این بحران انسانی 
در شمال اتیوپی شده است. دولت اتیوپی اجازه 
حرکت به کاروان‌های حامل کمک‌های انسان 
دوستانه را نمی‌دهد. آتش بس اعلامی نیز نتیجه 
بخش نبوده است و ناآرامی‌ها در این منطقه 

همچنان ادامه دارد.
    

ورود پناهجویان از افغانستان، سوریه و ایران 
به این کشور زمینه‌ساز شد؛

گسترش موج جدید بیگانه‌ستیزی 
در ترکیه 

ورود پناهجویان از افغانستان، سوریه و ایران 
سبب شده روحیه خارجی‌ستیزانه در ترکیه تقویت 
شود. هر مقدار که شمار پناهجویان در ترکیه رو 
به افزایش است به همان مقدار نیز نظرات منفی 
نسبت‌ به حضور آنها در جامعه بیشتر می‌شود. 
روزنامه تاگس اشپیگل آلمان در گزارشی مفصل 
به بیگانه‌ستیزی فزاینده در ترکیه  پرداخته و 
نوشته است که  خارجی‌ستیزی در ترکیه هم 
مثل اروپا شده است. استانبول اکنون حال و 
هوای یک شهر عربی را دارد. غروب‌ها قایق‌های 
تفریحی از استانبول خارج می‌شوند و موسیقی 
و آوازهای عربی در سراسر تنگه بسفر طنین 
می‌اندازند. یک شهروند ترک در استانبول از این 
وضعیت شکایت می‌کند و می‌گوید نمی‌توان باور 
کرد که در استانبول هستید. به گزارش دویچه 
وله خانواده‌های عرب از منطقه خلیج فارس در 
امتداد سواحل قدم می‌زنند. در خیابان‌های خرید 
استانبول به عربی صحبت می‌شود و کودکان 
پناهجوی سوری در چهارراه‌ها گدایی می‌کنند. 
در فروشگاه‌های بزرگ به زبان‌های روسی، عربی 
و فارسی قیمت کالاها نوشته شده و حتی برخی 
فروشندگان به زبان‌های خریداران خود صحبت 
می‌کنند. حالا همه چیز در حال تغییر است 
و روحیه ضد عربی به خصومت آشکار تبدیل 
می‌شود. بیگانه‌هراسی نه تنها علیه جهان‌گردان 
عرب بلکه علیه سه میلیون و ۶۰۰ هزار پناهجوی 
سوری نیز افزایش می‌یابد. افراد ثروتمند خاورمیانه 
که با خرید ملک پاسپورت ترکیه را گرفتند نیز 
مورد هدف قرار گرفتند. سرمایه‌گذاری ۲۵۰ هزار 
دلاری برای گرفتن تابعیت ترکیه کافی است و 
شهروندان کشورهای خاورمیانه از این فرصت 
استفاده کردند. عراقی‌ها، ایرانی‌ها و سعودی‌ها 
خریداران اصلی خانه در ترکیه هستند. تاگس 
اشپیگل در ادامه گزارش خود یادآور شده است که 
پیش‌داوری‌ها و شایعات مشابهی که قبلا در اروپا 
علیه اعراب پخش می‌شد اکنون به ترکیه رسیده 
است. در برخی از شهرهای هم‌مرز ترکیه با سوریه، 
اکنون تعداد سوری‌ها بیشتر از خود ترک‌ها است. 

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

 در عالم سیاست بین‌الملل، آنچه 
در دهه گذشته بیش از هر چیز دیگر 
موضوعیت پیدا کرده، استفاده از 
اهرم و ابزار تحریم است. بسیاری 
از تحلیلگران این عرصه معتقدند 
که به کار بردن این ابزار در ابتدا 
توسط ایالات متحده نمایان شد و 
برخی دیگر بریتانیا را مبتکر این نوع 
اعمال فشار بر مستعمره‌های خود 

می‌دانند. 
با این وجود فارغ از کنکاش در 
مورد پاسخ این پرسش که کدام 
کشور در ابتدا تحریم را به کار بست، 
به وضوح می‌بینیم که در جهانِ 
امروز قدرت‌های سیاسی هر کدام 
به شیوه خود اقدام به اعمال تحریم 
علیه کشورهای هدف می‌کنند. در 
کلیاتِ اعمال تحریم باید به این درک 
برسیم که چنین اقدامی به نوعی 
یک ترفند سیاسی و دیپلماتیک به 
حساب می‌آید که رونمای آن کاملًا 
حقوقی و قانونی نمایان می‌شود اما 
واقعیت این است که آثار ضمنی 

تحریم‌ها بر هر کشور بدون شک 
مشکلاتی را به وجود می‌آورد که 
نمی‌توان آن را انکار کرد. کشوری که 
دست به امضای اوراق و اسناد تحریم 
علیه کشوری که عموماً ضعیف‌تر 
است می‌زند، به نوعی می‌خواهد 
یک اقدام تأمینی و تنبیهی را علیه 
دولتی که با سیاست‌های او هماهنگ 
نیست به نمایش بگذارد. به عنوان 
مثال از جنگ دو کره تاکنون ما 
شاهد آن هستیم که بارها و بارها 
کره‌شمالی از سوی ایالات متحده 
و همپیمانان آن مانند اتحادیه اروپا، 
ژاپن و کره‌جنوبی مورد تحریم قرار 
گرفته است که در برخی از مواقع 
این تحریم‌ها نه تنها اوضاع را درست 
نکرده، بلکه باعث شده کشور تحریم 
شده از یک فاز تدافعی وارد فاز 

هجومی شود. 
زمانی که باراک اوباما در کاخ 
سفید حضور داشت، بارها و بارها 
تحریم‌های خود علیه کره‌شمالی را 
تشدید کرد اما در مقابل به جای آنکه 
اوضاع بهتر شود، پیونگ‌یانگ رفتار 
تندتری از خود نشان داد. در مورد 
کوبا و ونزوئلا هم همین اتفاق‌ها 
افتاد. در دوران اوباما اگرچه روابط 

میان ایالات متحده و کوبا برقرار 
شد اما تحریم‌های این کشور پابرجا 
ماند؛ تا جایی که این کشور در زمان 
ریاست جمهوری دونالد ترامپ 
باز هم زیر شدیدترین تحریم ها 
قرار گرفت و در مقابل دولت حاکم 
بر هاوانا هم موضع تهاجمی‌تری 
به خود گرفت. پس از آن ونزوئلا با 
تحریم‌های دو دولت اوباما و ترامپ 
تورم وحشتناکی را تجربه کرد که 
هم‌اکنون هم این روند ادامه دارد 
و بسیاری از زنان و کودکان بر اثر 
تشدید تحریم‌ها جان خود را از 

دست دادند. 
ایران هم یکی دیگر از کشورهای 
مورد تحریم آمریکا و اروپا است 
و متاسفانه هزینه‌های زیادی در 
این راستا به کشور ما تحمیل شده 
است. کشورهای دیگر از جمله 
چین و روسیه هم هدف تحریم‌های 
اروپا و آمریکا قرار گرفته‌اند اما ضرر 
وارد شده به آنها قابل قیاس با ایران 
یا سایر کشورهای کوچکتر دنیا 
نیست. در این میان سوریه و لبنان 
هم از کشورهایی هستند که هنوز 
زیر فشارتحریم‌های آمریکا قرار 
دارند و به نوعی در حال هزینه دادن 

از این طریق هستند. در سوریه ما 
شاهد هستیم که با اعمال قانون 
سزار علیه این کشور توسط دولت 
دونالد ترامپ، وضعیت اقتصادی به 
حدی بحرانی شده که مقامات این 
کشور علناً به آن اعتراف می‌کنند 
و در کنار آن شاهد تشدید تحریم‌ها 
علیه لبنان هستیم؛ کشوری که 
چند روز پیش نجیب میقاتی به 
عنوان نخست‌وزیر مکلف، ماموریت 
تشکیل کابینه‌اش را به عهده گرفته 

است. 
بیروت زیر تیغ اروپا  

چندی پیش بود که نخست‌وزیر 

جدید مکلف لبنان با کسب 72 رأی 
مثبت به عنوان مامور تشکیل کابینه 
این کشور انتخاب شد و در همان 
زمان وی در اولین اظهاراتش اعلام 
کرد که علاوه بر حمایت داخلی، 
تضمین‌های خارجی را برای تشکیل 

کابینه به همراه دارد. 
منظور میقاتی از تضمین‌های 
بین‌المللی این بود که قرار است 
چندین میلیارد دلار از کشورهایی 
مانند آمریکا و فرانسه به بیروت 
اختصاص داده شود تا او بتواند 
پیکر نیمه‌جان اقتصاد لبنان را تا 
حد ناچیزی احیا کند و در نهایت 
خیزش‌های مردمی را از کف 
خیابان‌ها جمع کند و تمرکز خود 
را بر اداره امور قرار دهد. اینکه چرا 
پاریس و واشنگتن چنین کاری را 
در حقِ سعد حریری انجام ندادند 
موضوعی است که نشان می‌دهد هر 
دو کشور چندان مایل به انتخاب وی 
به عنوان نخست‌وزیر آینده لبنان 
نبوده‌اند و حالا اجماع داخلی و 
بین‌المللی متوجه میقاتی شده است. 
بر این اساس نخست‌وزیر مکلف 
لبنان زیر نظر اتحادیه اروپا و آمریکا 
قرار است کابینه لبنان را تشکیل 
دهد و هر دستوری که آنها بدهند او 

ملزم به اجرای آن خواهد بود. 
آنچه 72 ساعت پس از انتخاب 
نجیب میقاتی به عنوان نخست‌وزیر 
مکلف توجه همه را جلب کرد این 
است که دو روز پیش )جمعه( 
مقامات اتحادیه اروپا چارچوب 
قانونی را برای وضع تحریم‌ها علیه 
لبنان به دنبال رکود طولانی مدت 
در روند تشکیل دولت در این کشور 
بحران زده وضع کردند. این اقدام 
اتحادیه اروپا به رهبری فرانسه 
و با هدف اعمال فشار مضاعف 
علیه سیاستمداران لبنانی جهت 
تسریع در تشکیل دولت با اختیارات 
گسترده و قادر به اصلاحات صورت 
گرفت. براساس اعلام الجزیره این 
تحریم‌ها شامل ممنوعیت سفر 
به کشورهای عضو اتحادیه اروپا 
و ممنوعیت چهره‌ها و نهادهایی 
خواهد بود که نامشان در فهرست 

تحریم‌های اروپا آمده است. 

همچنین این تحریم‌ها یک سال 
پس از بحرانی سخت و همه‌جانبه که 
اقتصاد لبنان را فلج و شهروندان را با 
تورم شدید و کمبود مواد غذایی و 
سوخت روبرو کرده است، اجرایی 
می‌شود. در این میان اما اروپایی‌ها 
تنها نیستند؛ بلکه وزارت خارجه 
و خزانه‌داری آمریکا در بیانیه 
مشترکی از تصمیمات اتحادیه اروپا 
برای تحریم سیاستمداران لبنانی 
استقبال و در بیانیه خود اعلام 
کردند که هدف از حمایت اینگونه 
تحریم‌ها، تغییر رفتار و مجازات 

رهبران فاسد لبنان است. 
نکته بسیار مهمی که در این 
میان باید مورد توجه قرار گیرد این 
است که تشدید تحریم‌های اروپا و 
آمریکا علیه لبنان آن هم در زمانی 
که فقط سه روز از معرفی نجیب 
میقاتی به عنوان نخست‌وزیر مکلف 
می‌گذرد، به خوبی نشان می‌دهد که 
غربی‌ها به رهبری فرانسه و آمریکا 
در حال تهدید نخست‌وزیر مکلف 
لبنان هستند تا در این میان او 
بتواند تکلیف دو وزارتخانه کشور 
و دادگستری را به نفع جریان 14 
مارس و علیه حامیان حزب‌الله و 
جنبش امَل مشخص کند. به بیانی 
دیگر اعمال این تحریم‌ها آن هم در 
وضعیتی که میقاتی قرار است وارد 
رایزنی با احزاب و به خصوص میشل 
عون، رئیس‌جمهوری لبنان برای 
تهیه فهرست نهایی کابینه شود، 
به نوعی یک هشدار سرخ و علنی به 
او از سوی پاریس و واشنگتن است 
که اورا مجبور به هماهنگی بیشتر با 

غربی‌ها می‌کند. 

اتحادیه اروپا برای »تحریم«‌ لبنان چارچوب قانونی وضع و آمریکا حمایت کرد؛

دستگرمی نخست‌وزیر مکلف با اهرم فشار قدرت‌ها
وزارت خارجه و خزانه‌داری 

آمریکا در بیانیه مشترکی 
از تصمیم اتحادیه اروپا 

برای تحریم سیاستمداران 
لبنانی استقبال و در بیانیه 

خود اعلام کردند که هدف از 
حمایت اینگونه تحریم‌ها، 

تغییر رفتار و مجازات 
رهبران فاسد لبنان است

میقاتی پس از تصدی 
پست نخست‌وزیری از 
تضمین‌‌های بین‌المللی 
سخن گفت و اینکه قرار 

است چندین میلیارد دلار از 
کشورهایی مانند آمریکا و 
فرانسه به بیروت اختصاص 

داده شود تا او بتواند پیکر 
نیمه‌جان اقتصاد لبنان را تا 

حد ناچیزی احیا کند

نبردهای داخلی در افغانستان میان نیروهای دولتی و شبه‌نظامیان طالبان با حمله به دفتر سازمان‌ملل 
متحد در هرات و درگیری در دیگر نقاط این کشور ادامه یافت. به گزارش فرانس پرس، در حالیکه نبردها 
در اطراف شهر هرات واقع در غرب افغانستان میان نظامیان این کشور و گروه طالبان همچنان در جریان 
 است ساختمانی در این شهر که دفتر سازمان ملل در آن واقع شده عصر جمعه هدف حمله قرار گرفت. 
هیئت مامور سازمان ملل متحد در افغانستان ضمن محکوم کردن این اقدام 
اعلام کرد که در جریان حمله یاد شده یک مامور پلیس افغان جان باخته‌ 
است. یوناما، هیئت مامور کمک‌رسانی سازمان ملل متحد در افغانستان با 
انتشار بیانیه‌ای تصریح کرد یک پلیس افغان که ماموریت حفاظت از دفاتر 
 این سازمان را بر عهده داشت و جدا از وی که در این حمله جان باخت چند 

مامور دیگر نیز زخمی شدند.

منابع امنیتی اسرائیلی اعلام کردند، موضع روسیه نسبت به حملات رژیم صهیونیستی به سوریه تغییری نکرده 
است. روزنامه معاریو به نقل از منابع امنیتی و نظامی نوشت: موضع روسیه درباره حملات اسرائیل در سوریه تغییر 
نکرده است. این منابع افزودند: این مسئله در پیام‌های مستقیم و غیرمستقیم دیده می‌شود. تل آویو معتقد است 
اظهارات اخیر یک ژنرال روسیه درباره کمک این کشور به سامانه‌های دفاعی نظام سوریه برای رهگیری موشک‌های 
اسرائیل در واقع به نمایش گذاشتن ساح‌های روسیه و تبلیغ آن است. در این 
راستا عاموس هرئیل، خبرنگار امور نظامی هاآرتص گفت: موضع روسیه تغییری 
نکرده است به این دلیل که مسکو تا به این لحظه از مجهز کردن نظام سوریه به 
سامانه‌های اس۳۰۰ امتناع کرده است. مسکو و تل آویو ۲۰۱۵ به توافق‌های 
رسمی برای هماهنگی نظامی در سوریه جهت ممانعت از وقوع درگیری‌های 

هوایی دست یافتند. 

تل‌آویو: موضع روسیه درباره حملات ما به سوریه تغییر نکرده استدفتر سازمان‌ملل در هرات هدف حمله قرار گرفت 

نخست‌وزیر عراق در سخنانی گفت که تمرکز 
دولتش و کاخ سفید بر شراکت بلند مدت میان بغداد 
و واشنگتن در زمینه‌های مختلف است. روزنامه 
آمریکایی »فیلادلفیا اینکوایرر« اعام کرد که 
مصاحبه‌ای را با مصطفی الکاظمی، نخست‌وزیر 
عراق پس از دیدار وی با جو بایدن، رئیس جمهوری 
آمریکا انجام داده است. این روزنامه به نقل از الکاظمی 
نوشت: شرایط عراق با افغانستان متفاوت است. 
نیروهای عراقی از طریق آموزش‌های آمریکا و توسعه 
ظرفیت‌های خود به مرحله‌ای رسیده‌اند که می‌توانند 
نقش کاملی را ایفا کنند. وی گفت که تمرکز ما و 
تمرکز کاخ سفید بر مشارکت بلند مدت، از جمله در 
زمینه آموزش نظامی، کمک اطلاعاتی، همکاری 
در زمینه علوم، اقتصاد، آموزش و مسائل مربوط به 
محیط زیست است و اینها شاخص‌های کشورهای 
هستند که روابطی را برقرار می‌کنند. الکاظمی 

درباره اینکه آیا گروه‌های مسلح عراقی و ایران مانع 
از این شراکت با آمریکا هستند یا خیر نیز گفت: این 
مسئله عراق است. ما برای دوستان و همسایگان خود 
روشن خواهیم کرد که منافع عراق را دنبال می‌کنیم. 
وی با اشاره به حملات به نیروها و سفارت آمریکا 
در عراق تاکید کرد: من یک نخست‌وزیر مستقل 
 هستم و بازیگران خارج از دولت نماینده سیاست 

عراق نیستند.

رئیس‌جمهوری آمریکا در کاخ سفید گفت که 
ایالات متحده به تحمیل تحریم‌ها علیه اشخاصی 
در کوبا به اتهام سوءاستفاده ادامه خواهد داد. این 
اظهارات واکنش کوبا را در پی داشت. به گزارش 
اسپوتنیک، جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا گفت: 
ما همچنان به اضافه کردن نام اشخاص به لیست 
تحریم‌ها که سوءاستفاده‌های رژیم کوبا را اجرا 
می‌کنند، ادامه می‌دهیم. همچنین آنتونی بلینکن، 
وزیر خارجه آمریکا تایید کرد واشنگتن نهادها و 
اشخاصی را تحریم خواهد داد که به پلیس کوبا 
کمک می‌کنند و از این طریق میخواهد پاسخگویی 
 به نقض حقوق بشر دولت کوبا را افزایش دهند. 
او در بیانیه خود گفت: ما به وضوح تاکید کرده‌ایم 
هر شخصی که به نیروی پلیس بی‌رحم کوبا، یگان 
ویژه ملی، وزارت کشور یا هر شخص یا نهاد دیگر 
کوبایی که طبق برنامه جهانی مگنیتسکی مشخص 

است کمک کند، با تحریم مواجه می‌شود. پیش 
از آن وزارت خزانه‌داری آمریکا در تازه‌ترین دور از 
تحریم‌هایش علیه کوبا، تحریم‌هایی را علیه پلیس 
انقلاب ملی کوبا و رئیس آن اعمال کرد. در واکنش 
به آن، برونو رودریگز، وزیر خارجه کوبا گفت که موج 
جدید تحریم‌های واشنگتن علیه پلیس کوبا و رئیس 
 آن، وسیله‌ای برای توجیه ادامه محاصره اقتصادی 

علیه این جزیره است.

نخست‌وزیر عراق: نمی‌خواهم کشور را به جنگ بکشانمبایدن تحریم‌های جدید علیه کوبا اعمال می‌کند

خبرخبر


